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  :التمرین الأول

أحسب سఝمك المఝادة الఝذي یخفఝض شఝدة الاشఝعة إلఝى . mm-1 0,061معامل الامتصاص الخطي للأشعة الكھرومغناطیسیة لمادة  ما ھو ـ 1
  الثلث عند المرور خلالھا؟

2 ఝఝمكھ ـఝఝاس سఝఝادة النحఝఝن مఝఝح مఝఝع مرشఝఝ1یوضmm  ررఝఝینیة یمఝఝعة سఝఝاج اشఝఝانت Ώوఝఝذة أنبఝఝام نافఝఝعاع %10أمఝఝدة الاشఝఝن شఝఝل . مఝఝب معامఝఝأحس
  للمرشح؟ الامتصاص الخطي

  :التمرین الثاني

 ma=0,3 mm-1حیث bو  aمصدران للأشعة السینیة لھما نفس الشدة الصادرة یسقطان على مادتین لھما نفس السمك  -1
فأحسب سمك  bھي ضعف الشدة التي تخرج من المادة  aفإΫا كانت الاشعة التي تخرج من المادة .  mb=0,72 mm-1و

  المادتین؟
فإΫا . من ϗیمتھا الاصلیة  %20متساویتان في السمك وعند وضعھما بجانب بعضھما استطاعتا ان تخفض شدة الاشعة إلى  bو   aمادتان

  فأوجد سمك كل منھما؟ mb=0,06 mm-1و  ma=0,06 mm-1كان

  :التمرین الثالث

 یبین الشكل المقابل إختراق إشعاعین 1
 لأوساط I0بشدة متساویة  Xكھرومغناطیسیین 

  ).(air)، ھواء (eau)، ماء (os) عظم(مختلفة  
  :یعطى معامل إمتصاص المواد السابقة حسب طاϗة الاشعاع كما یلي

5cm-1 ; meau = 0,7cm-1 ; mair=1,2x10-3cm-1=:فإن 20Kevفي حالة طاϗة ϗدرھا  ·
  mos 

meau = 0,18cm-1 ; mair=0,21x10-3cm-1 ;   :فإن 80Kevفي حالة طاϗة ϗدرھا  ·
  mos=0.37cm-1 

أوجد النسبة 
RభRబ   و

RమRబ   20في حالةKev   80و حالةKev 

  .الھواء=airالماء، = eauعظم ، =os: ملاحظة
  
  

  
  

  :التمرین الرابع

وϗد وجد أیضا أن . من شدتھ الابتدائیة عند خروجھ منھا %75، ففقد   7mmیخترق ھدفا لمادة سمكھا  90KeVإشعاع فوتوني طاϗتھ 
  .فوتونات یتفاعل مع المادة بفعل كومتون 8من أصل  كل فوتون

 أوجد ϗیمة معامل الامتصاص الخطي للمادة ؟ -1
 لھذا الاشعاع ؟ (CDA)أوجد طبقة نصف التوھین  -2
أوجد معامل الامتصاص الخاص بكل من الفعل الكھروضوئي وفعل كومتون وانتاج الازواج  للمادة الممكن حدوثھا خلال  -3

  ؟اختراق الاشعاع للمادة
  



  

  

  :التمرین الخامس

  للرصاص؟) CDA(من مادة الرصاص تخفض شدة الاشعاع إلى الثلث، فماھي ϗیمة طبقة نصف التوھین   20mmـ علما أن 1
من الرصاص، فما ھي نسبة  0,5mmـ إΫا كانت المآزر التي یلبسھا الممرض الذي یعمل بقسم الأشعة تكون مغطاة بطبقة سمكھا 2

  .الذي یصل إلى جسم الممرض؟ الاشعاع
نضع أمام ھذا المنبع . I0نفس الشدة  الھ) 2(، )1(متكون من اشعاعین  Sیبین الشكل المقابل إنبعاث لإشعاع كھرومغناطیسي من منبع 

  مادتان على شكل مكعبین 
  ولھما معاملي امتصاص V2=3cm3و  V1=8cm3:حجمھما على الترتیب

 µ1=2,3cm-1  وµ2=0,7cm-1 .  
    a=45°: أوجد نسبة التوھین لكل اشعاع إΫا كانت

    

  

  :سدالتمرین السا

 . cm-1 4,5 ص خطي اΫات معامل امتص  5mmنعرض مادة سمكھا 

  ـ ماھي نسبة توھین الاشعاع الابتدائي؟1

، فمఝاھي نوعیఝة ھఝذه المఝادة  %7,8فإΫا كانت نسبة تةھین الإشعاع الابتدائي ھي . 15mmـ نضع مادة أخرى خلف المادة الاولى سمكھا 2
  :حیث

 (H2O)الماء  (Al)   الألمنیوم (Pb)الرصاص   المادة

m(cm-1) 2,316  0,202  4,686  
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V1 
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a 


